

# 申城 90%商务楼空气污染严重 室内不通风是最大的通病

本报讯 (记者 郭剑峰)据上海市室内环境净化协会最近对公共场所以及室内空气质量调研表明,申城商务写字楼 90%室内空气污染严重,尤其是大楼内新装修办公室空气质量污染影响周边环境投诉居高。昨天,市室内环境净化协会主办了题为“关注室内空气污染,营造健康工作环境”公益活动发布会。

为配合世界环境日活动,上海市室内环境净化协会对上海各区县近 50 栋楼层在 12 楼以上的商务楼进行了普查。根据办公人员现场填

写的普查表显示:有不通风达到 68.28%;闻到空气“不好”达到 60%;有使人不舒服的气味达到 71.03%;被动吸烟达 60%;在过去 3 个月内有头晕、头重现象占 71.72%,认为是办公环境引起的有 71.72%;有感冒现象的有 71.72%,认为是办公环境引起的有 64.14%;有瞌睡现象的占 75.86%,认为是办公环境引起的有 64.14%;部分办公人员在工作过程中出现过头痛、缺氧、喉咙干燥、咳嗽、作呕、眼花等症状。

【详细】07072610401

## 环境专家支招

为了降低商务楼办公环境空气质量对人体的危害,上海环境保护产业协会室内环境治理分会建议采取以下几种方式:

- 设置专用区域放置复印机、打印机设备;
- 尽量电脑分散放置;
- 办公室要有新风口,经常开窗通风;
- 选择抵抗性强的绿色植物净化小范围环境,如:长青藤、铁树

可吸收苯和有机物;茶花、仙客来、牵牛花、石竹、唐菖蒲等,可通过叶片吸收有害气体;吊兰、芦荟、虎尾兰能够吸收甲醛等有害物质;

- 在装修时要尽量选用环保材料,装修完毕后需装修公司出具由权威机构检测的空气质量检验报告,如检测不合格可采用空气净化设备或其他净化手段清除污染;
- 商务楼通风系统、风机盘管、水箱等要定时彻底清洗。

## 21世纪民防发展战略国际研讨会上午开幕

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 李巍) 今天上午,“21世纪民防发展战略国际研讨会”在虹桥迎宾馆开幕。市委常委、副市长杨雄,国家人防办公室副主任徐经年、李扬等出席会议。

会议期间,来自 20 多个国家和地区的民防部门政府官员、相关国际组织代表和专家学者等,将围绕 21 世纪民防发展战略这一主题,展开深入研讨和交流。

## 本市昨天表彰“双优”外资企业

本报讯 (记者 薛慧卿) 昨天下午,本市表彰了一批“双优”外资企业,副市长唐登杰出席表彰会并讲话。会上,2006 年度上海市进出口额前 20 名企业、创利税额前 20 名生产型企业、创利税额前 10 名非生产型企业获得表彰。

## 纪念建军 80 周年老干部举行歌咏会

本报讯 (记者 邵宁) 昨天下午,由市委老干部局主办的“军歌嘹亮歌咏会”在上海云峰剧场举行。市委宣传部、市委老干部局和驻沪部队的领导与 1500 多位老干部出席歌咏会。

又讯 (记者 江跃中 实习生毛怡冰) 由空军上海虹桥路干休所老战士组成的“老八路”合唱团,近日冒着酷暑来到浦东川沙镇的上药集团信谊制药二厂,和 500 多名职工联欢。

## “政风行风热线”构筑多层次监督网络

本报讯 (记者 金孜华 实习生 倪颖) 昨天,市纠风办、市委宣传部组织召开工作座谈会,通报“政风行风热线”运行情况。这条热线由市纠风办和市委宣传部主办,每周六 12:00-13:00 在上海人民广播电台 AM990 (FM93.4) 频率直播。“热线”自今年 1 月 27 日开通以来,共接受群众咨询投诉 186 个,办结 179 个,办结率为 96.24%。

## “大声展”昨亮相大宁商业广场

本报讯 (特约通讯员 顾武 记者 江跃中) 由中国现代传播集团主办、英国文化协会和日本国际交流基金会协办,荟萃 150 余位中外新锐艺术家行为艺术佳作的艺术展“大声展”,即日起至 8 月 4 日,在闸北区大宁国际商业广场中央广场举行,这是国内艺术展览首度放在城市时尚购物中心的广场和楼层举办。

## 今年上海旅游节将新增购物节

9:30 上午首发

本报讯 (记者 沈敏岚 通讯员 姚烁烁) 金秋时节的 2007 上海旅游节将打造一个上海购物天堂,旅游节组委会今天上午宣布,今年上海

旅游节期间,将举办上海购物节活动,这是上海旅游节首次打出购物节新品牌。

旅游节组委会透露,上海旅游节将通过购物节的活动,把上海的都市魅力和消费体验充分结合起来,重塑上海“购物天堂”美誉,让游

客在游乐中进一步体验购物乐趣。本次购物节分为世界风、中华情和上海韵三个阶段,通过国际品牌展示、时尚品牌营销以及“中华老字号”商业文化展示等活动,为参加旅游节各项活动的游客提供购物的快乐和享受。

## 邮政车 50°C 高温下运送新民晚报



“新民晚报来了”,昨天下午 1 时 57 分,邮政汽车运输局的押运员吴德平从邮运车上拎下一捆新民晚报,交给延长路上的东方书报亭工作人员。摸一摸吴德平手中的晚报,滚烫滚烫,再测一测邮车驾驶室温度,邮政汽车运输局工作人员沙莎手中的温度计,水银柱一下子蹿到 50°C 停住了,因为这只温度计最高刻度就是“50°C”,“不敢把温度计放到邮政车厢里,可能放进去就爆了”。

昨天下午 1 时 04 分,本报沪太印务点开印当天报纸,机器“吐”出一张张热气腾腾的晚报,一旁的印刷车间的工作人员就开始打包,16 名邮政押运员就在闷罐似的邮政车里接过一捆一捆打包完毕的晚报,头上的汗水已把工作服打湿了一大半。

1 时 40 分,16 辆邮政车依次从沪太路印务中心发车,“再加上浦东印务点的 10 辆邮车,26 辆邮车将分赴市区各个点,把晚报送到全市

179 个东方书报亭中心亭,(见上图)中心亭再迅速分送到全市 2000 多个东方书报亭”,邮政汽车运输局负责人告诉记者,“押运员常常掐着秒表押送晚报,为的是让晚报到达市民手里时,晚报的新闻就像这高湿天一样火热滚烫”。

1 时 58 分,延长路东方书报亭卖出当天第一份新民晚报,距离本报开印才 54 分钟。

本报记者 沈敏岚 文 周铭鲁 摄

本报讯 (记者 潘高峰 窦晓冬 通讯员 周美良) 750 万元,这是闵行区毛家塘南北货批发市场 2 年的收益。记者昨天从市消防局获悉,为了整改存在的重大火灾隐患,毛家塘市场不惜投入 750 万元整改经费,替换老化的电线和通风排烟设施,并在 1 个月内搬迁 1000 多人。昨天毛家塘市场摘牌销案。

位于闵行区莲花路 1255 号的毛家塘南北货批发市场,共有门面

## 毛家塘市场整改火灾隐患 不惜投入两年经济收益 750 万元

房 421 间,是目前上海市规模最大的干货类商品交易市场之一。今年年初,公安消防部门在检查中发现,毛家塘南北货批发市场存在诸多火灾隐患,其中最突出的问题就是市场

门面房内擅自采用可燃材料搭建阁楼住人,形成了集商铺、办公、仓库、住宿于一体的“四合一”现象。

1000 多名市场经营人员在市场内生活,违章使用液化石油气钢



### 新民随笔

## 网络暴力何时休?

吴强

“丁香小慧”原来没有被殴!“世上最恶毒的后妈”陈彩诗沉冤昭雪。这个普通的妇女满腹委屈地说:“都说是被打的,这样下去,我也活不下去了。”还好真相很快大白,不然,万一她含冤离世,留下句“人言可畏”,罪过就更大了。

毋庸置疑,当事人遭遇了巨大伤害,这不仅是网络谎言,更是赤裸裸的网络暴力。陈彩诗作为网络暴力的最新牺牲品,不是第一个,也不会是最后一个。这种暴力并非始于今日,也绝非仅存网上。人们早知道“千夫所指,无病而死”,唾沫水能够淹死人。历史一再证明,如果目标有误,那么,被煽动起来的群情越激愤,就越容易犯下巨大的过错。

然而,网络的出现,的确让这种群体暴力有了发挥到极致的平台。消息的发布可以匿名,消息的传播也可以匿名,责任被削减到几乎为零,而消息的传播速度、广度却又史无前例。于是,一桩并不存在的事实、一张嫁接过的照片、一段“自编自导”的视频,都能被轻易当成事实,掀起愤怒的大潮。

面对这种不了解真相、通过网络轻易发泄愤怒情绪的盲目行为,我们应吸取怎样的教训?

消极地说,网民至少应该冷静观察、理性分析,而非一拥而上、乱棒加身,管它是真是假,“打”了再说——要知道,这样的批判有可能将无辜的当事人置之死地。积极地说,任何一个中国公民,遇到类似事件,第一应该做的,当然是报警,将真相和真凶交由专职部门调查和惩戒,而非简单诉诸众多不明真相、躲在电脑屏幕后面的网民,引发他们的怒气和同情心。试问,真相大白时,这些曾经义愤填膺的人,又在哪里?

[本文上海电台今天下午 4 时 30 分《晚报大家听》(中波 990、调频 93.4)同步播出]

## 本市将推广新技术为电网装上防雷“天罩”

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 王长兴) 电力线路有效防雷的难题得到破解。记者从上海电力市南供电公司了解到,“防雷支柱绝缘子”新技术目前已研发成功,填补了我国电网线路防雷技术的空白。本月 24 日,金山遭受雷击达 500 余次,装了“防雷支柱绝缘子”的线路却在多次雷击中百分之百重合成功,导线没有一条断线!

据悉,“防雷支柱绝缘子”现将广泛应用于市南供电公司供电范围的 5 个新农村地区,今后逐步向全市电网线路推广。

本报讯 (记者 潘高峰 窦晓冬) 今年以来,本市高架道路已发生多起死亡交通事故,其中 7 成以上与酒后驾车有关。交警部门透露,从昨

天开始,本市已开展高架道路的酒后驾车专项整治,在上下匝道等车速较慢的地带设卡拦截,每周至少两次实施滚动检查。

门面房内擅自采用可燃材料搭建阁楼住人,形成了集商铺、办公、仓库、住宿于一体的“四合一”现象。

1000 多名市场经营人员在市场内生活,违章使用液化石油气钢

瓶生火做饭,市场内电线老化、电气线路乱拉乱接现象严重,部分墙式消火栓旁堆物,影响消火栓的使用,市场相当部分的经营户货物堆放混乱,占用防火间距,堵塞消防通道等。

本报讯 (通讯员 林荣贵 记者 潘高峰) 为防止票贩子趁暑运期间部分票源紧张之机,高价倒卖车票、制贩假票坑害旅客,上海铁路警方

自 7 月 16 日起至 9 月 30 日,集中开展了打击票贩子专项行动。截至目前,已抓获票贩子 18 名,捣毁倒票窝点 3 个,缴获各类车票 200 余张。

## 专项整治酒后驾车昨天开始

本报讯 (记者 潘高峰 窦晓冬) 今年以来,本市高架道路已发生多起死亡交通事故,其中 7 成以上与酒后驾车有关。交警部门透露,从昨

天开始,本市已开展高架道路的酒后驾车专项整治,在上下匝道等车速较慢的地带设卡拦截,每周至少两次实施滚动检查。

本报讯 (通讯员 林荣贵 记者 潘高峰) 为防止票贩子趁暑运期间部分票源紧张之机,高价倒卖车票、制贩假票坑害旅客,上海铁路警方